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دعوة لإجراء فحص لمرض السلّ
Innkalling til tuberkulosekontroll

نتقدم بدعوة [الاسم، تاريخ الميلاد] لإجراء فحص لمرض السلّ. ويمكن لهذا الفحص أن يتألف من محادثة مع الممرضة المتخصصة و  فحص للجلد تتم قراءة نتيجته بعد مرور 3 أيام و صورة شعاعية للرئتين و أحيانا من فحوصات للدم أيضا. 
فحص مرض السلّ هو فحص مجاني في النرويج. تذكر أن تجلب معك جواز سفرك عند الحضور الى الموعد!
المكان الذي سيجرى فيه الفحص:

تاريخ و زمان إجراء فحص "مانتو" (Mantoux)
تاريخ و زمان قراءة نتيجة  فحص "مانتو" (Mantoux)
لأشخاص القادمون من بلدان تكثر فيها الإصابة بمرض السل يعتبرون أشخاصا معرضين للإصابة بالعدوى. ينص القانون النرويجي على أنه من واجب كل الأشخاص الذين قد يكونوا تعرضوا لعدوى مرض السلّ أن يخضعوا للفحص. وفي أسوء الأحوال يمكن الاتصال بالشرطة إذا تخلف الشخص المعني عن الحضور الى مثل هذا الفحص. يمنح الأشخاص الذين هم بحاجة لعلاج ضد مرض السلّ حق الإقامة في النرويج في الفترة التي يتلقون فيها العلاج والذي هو عبارة عن علاج مجاني. 
مرض السلّ هو مرض خطير لكنه مرض قليل العدوى و يمكن علاجه بشكل فعال. قد تمر سنون عدة قبل أن يصبح شخص مصاب بعدوى جرثومة السلّ مريضا به، و يتطور هذا المرض عند قلة قليلة من الأشخاص فقط. من الأعراض الشائعة/العادية لمرض السلّ هي سعال حديث العهد يستمر لأكثر من 3 أسابيع، أوجاع في الصدر، تعرق ليلي، سؤ الوضع الصحي العام، تعب، فقدان الشهية و الوزن. إذا كنت تشعر بإحدى هذه الأعراض يجب أن تتصل بأسرع ما يمكن بطبيبك الثابت أو بطبيب الطوارئ. 
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