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دعوت به کنترول توبرکلوز
از [              ] به کنترول توبرکلوز دعوت به عمل ميايد. کنترول توبرکلوز گفتگو با نرس، معاينۀ جلد که سه روز بعد کنترول ميشود، ايکسری (x-ray) شش ها و بعضی اوقات نيز معاينه خون را در بر ميگيرد.
معاينه توبرکلوز در ناروی رايگان ميباشد! در وقت ملاقات پاسپورت خويش را فراموش نکنيد.
محل ملاقات:
وقت وتاريخ انجام دادن مانتوکس:
وقت وتاريخ کنترول مانتوکس:
اشخاصيکه از کشورهای هستند که در آنجا واقعات توبرکلوز زياد ميباشد زيادتر با خطر سرايت توبرکلوز مواجه می باشند. اشخاصيکه ملوث به توبرکلوز بوده اند به اساس قوانين نارويژی مکلف هستند تا تحت معاينات قرار گيرند. در صورت حاضر نه شدن به معاينات با پوليس ارتباط گرفته ميشود. اشخاصيکه ضرورت به معالجه توبرکلوز دارند در زمان معالجه و تداوی حق اقامت را در ناروی حاصل مينمايند و معالجه ايشان رايگان است.
توبرکلوز يک مرض جدی اما کم سرايت ميباشد و ميتواند به طور مؤثر معالجه و تداوی گردد. از سرايت باکتريای توبرکلوز تا به مبتلا شدن شخص به اين مريضی ميتواند سالهای زياد بگذرد و فقط در عده محدودی اشخاص مريضی پيشرفت مينمايد. علايم توبرکلوز عبارت اند از سرفه که جديدآ به وجود آمده باشد و اضافه تر از ٣ هغته دوام کره باشد، سينه دردی، عرق کردن از طرف شب، ضعف، خستگی، کم اشتهايی و کاهش وزن. اگر شما علايم مذکور را داشته باشيد، هر چه زودتر بايد به داکتر معالج و يا داکتر نوکريوال مراجعه نماييد.

اگر در مورد  کدام سوالی داشته باشيد ميتوانيد با شماره ]شماره تيليفون[ تماس بيگريد.
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