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Convocation pour un contrôle anti-tuberculeux
Cette lettre est une convocation vous [navn, fødselsdato] invitant à un contrôle antituberculeux. Ce contrôle antituberculeux peut comprendre un entretien avec une infirmière,  un prélèvement sanguin, une radiographie des poumons et parfois aussi un test sur la peau dont le résultat devra être lu trois jours plus tard. 
L’examen antituberculeux est gratuit en Norvège. N’oubliez pas d’apporter votre passeport au rendez-vous!
Adresse des locaux: [adresse]
Date: [dato]
Heure : [tid]
Les personnes venant de pays où les cas de tuberculose sont nombreux, sont considérées comme exposées à la contamination. La loi norvégienne dit que tous ceux qui peuvent avoir été contaminés par la tuberculose ont l’obligation de se faire examiner. Dans le pire des cas, la police peut être contactée si une personne ne se présente pas à un tel contrôle. Les personnes qui ont besoin d’un traitement antituberculeux ont le droit de séjourner en Norvège pendant qu’ils sont traités, et le traitement est gratuit. 
La tuberculose est une maladie grave mais peu contagieuse qui peut être traitée efficacement. Des années séparer la contamination par la bactérie de la tuberculose de l’apparition de la maladie, et rares sont ceux chez qui la maladie se développe. Les symptômes habituels de la tuberculose sont une toux récente qui dure depuis plus de trois semaines, des douleurs dans la poitrine, des suées nocturnes, un affaiblissement de l’état général, la fatigue, la perte d’appétit et la perte de poids. Si vous avez certains de ces symptômes, consultez au plus vite votre médecin traitant ou les urgences médicales. 
Si vous avez des questions, vous pouvez appeler le [telefonnummer] .
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