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Innkalling til tuberkulosekontroll
Vi innkaller herved [navn, fødselsdato] til tuberkulosekontroll. Tuberkulosekontrollen kan bestå av en samtale med helsesøster, en blodprøve, røntgenbilde av lungene, og noen ganger også en hudtest (Mantoux) som skal leses av 3 dager senere.
 Undersøkelse for tuberkulose er gratis i Norge. Husk å ta med pass når du møter!
Oppmøtested: 
Dato 
Tid:   

Personer som kommer fra land med høy forekomst av tuberkulose regnes som smitteutsatte.  Norsk lov sier at alle som kan ha vært smittet av tuberkulose har plikt til å la seg undersøke. Personer som trenger behandling mot tuberkulose, får rett til opphold i Norge mens de blir behandlet, og behandlingen er gratis.
Tuberkulose er en alvorlig, men lite smittsom sykdom som kan behandles effektivt. Det kan gå mange år fra man blir smittet med tuberkulosebakterien til man blir syk, og bare de færreste utvikler sykdom.   Vanlige symptomer på tuberkulose er nyoppstått hoste som har vart i over 3 uker, smerter i brystet, nattesvette, redusert allmenntilstand, tretthet, dårlig matlyst og vekttap. Har du noen av disse symptomene må du snarest oppsøke fastlege eller legevakt. 
Ved spørsmål kan du ringe [telefonnummer] .
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