Numele
Adresa

Cod poştal

Chemare la controlul de tuberculoză (TBC)

(Navn, fødselsdato) este chemat(ă) prin prezenta la controlul de tuberculoză (TBC). Controlul de tuberculoză (TBC) poate consta dintr-o convorbire cu o asistentă medicală, o analiză cutanată care se va citi după 3 zile, o radiografie pulmonară, şi uneori şi o analiză sanguină.

În Norvegia, controlul de tuberculoză este gratuit. Nu uitaţi să luaţi cu dumneavoastră paşaportul când vă prezentaţi !
Locul unde vă veţi prezenta :

Data şi ora la care vi se va aplica Mantoux:

Data şi ora la care vi se va citi Mantoux:

Persoanele din ţări în care tuberculoza are o frecvenţă mare se consideră ca fiind expuse la contagiune. Legea norvegiană prevede că toţi cei care pot să fi fost infectaţi de tuberculoză sunt obligaţi să se supună controlului. In cel mai rău caz, dacă persoana nu se prezintă la un asemenea control este posibil să fie necesară intervenţia poliţiei. Persoanele care au nevoie de tratament împotriva tuberculozei primesc dreptul de şedere în Norvegia în timp ce sunt sub tratament, iar tratamentul este gratuit.

Tuberculoza este o boală gravă, dar cu risc redus de contagiune, care poate fi tratată eficient. Poate să treacă mai  mulţi ani de la data la care persoana este infectată cu bacteria de tuberculoză şi până când respectivul(a) se îmbolnăveşte, şi boala evoluează numai în cazuri extrem de rare. Simptomele de tuberculoză cele mai obişnuite sunt: tuse de dată recentă care a durat mai mult de 3 săptămâni, dureri în piept, transpiraţie nocturnă, stare de slăbire generală, oboseală, lipsa poftei de mâncare şi pierdere de greutate. Dacă aveţi vreunul din aceste simptome luaţi legătura cu medicul dumneavoastră de familie sau serviciul medical de urgenţă.
Dacă aveţi întrebări puteţi suna la (telefonnummer).

Cu salutări

