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Poziv na kotrolu protiv tuberkuloze
Pozivamo ovim [ime, datum rođenja] na kontrolu protiv tuberkuloze. Kontrola protiv tuberkuloze se sastoji od razgovora s mediciskom sestrom, testa kože koji se očitava 3 dana kasnije, rentgenskog snimka pluća, i u nekim slučajevima i analize krvi. 
Kontrola protiv tuberkuloze je besplatna u Norveškoj. Nemojte zaboraviti da ponesete pasoš kad krenete na kontrolu!
Mesto za pregled: 
Vreme i datum za davanje Mantoux-a: 
Vreme i datum za očitavanje Mantoux-a: 

Osobe koje dolaze iz zemalja s visokom frekvencijom tuberkuloze smatraju se osobama visokog rizika od zaraze. Norveški zakon nalaže svima koji su možda zaraženi tuberkulozom da se podvrgnu pregledu. U krajnjem slučaju možemo kontaktirati policiju ukoliko se ne odazovete takvoj kontroli. Osobe kojima treba lečenje od tuberkuloze, imaju pravo na boravak u Norveškoj dok traje lečenje, a samo lečenje je besplatno. 
Tuberkuloza je opasna, ali malo zarazna bolest koja se efektivno leči. Može proći mnogo godina od zaraze bakterijom tuberkuloze do izbijanja bolesti, i to se dešava samo kod malog dela zaraženih. Tipični simptomi tuberkuloze su novonastali kašalj koji traje duže od 3 nedelje, bol u grudnom košu, znojenje noću, generalno lošije zdravstveno stanje, umor, loš apetit i gubitak težine. Ako imate neke od ovih simptoma morate odmah otići na kontrolu kod vašeg stalnog lekara ili u hitnu službu. 
Ako imate pitanja nazovite  [telefonnummer] .
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