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Tawag para sa pagsusuri ng tuberkulosis

Tinatawagan namin si [navn, fødselsdato] sa isang pagsusuri ng tuberkulosis.  Ang pagsusuri ng tuberkulosis ay maaring may kasamang pakikipagpanayam sa isang espesialistang nurse, isang skin test na susuriin pagkalampas ng 3 araw, x-ray ng mga baga, at kung minsan kasama na rin ang isang blood test.  

Ang pagsusuri ng tuberkulosis ay libre sa Norway.  Tandaan na dalhin ang iyong pasaporte sa iyong pagpunta!

Lugar na pupuntahan:

Oras at petsa ng paglagay ng test tuberkulin sa balat (Mantoux):

Oras at pesta  ng pagbasa ng test tuberkulin sa balat (Mantoux):

Ang mga taong dumating mula sa mga bansa na may mataas na saklaw ng tuberkulosis ay itinuturing na madaling kapitan.  Ayon sa batas ng Norway, ang sinumang maaring nahawaan ng tuberkulosis ay may katungkulan na magpasuri.   Sa pinakamalalang kaso,  maaring tawagin ang pulis kung ang isang tao ay hindi dumating sa ganitong uri ng pagusuri.  Ang mga taong nangangilangan ng pagpapagamot laban sa tuberkulosis ay bibigyan ng karapatang manatili sa Norway habang sila ay ginagamot, at ang pagpapagamot ay libre.
Ang tuberkulosis ay isang malubha ngunit hindi masyadong nakakahawang sakit na nabibigyan ng epektibong paggamot. Maaring lumipas ang maraming taon mula mahawa ang isang tao sa impeksyon ng bakterya ng tuberkulosis hanggang siya ay makakuha ng sakit, at mabibilang lamang ang mga nagkakasakit.   Ang karaniwang sintomas ng tuberkulosis ay ang bagong  pag-ubo na tumatagal na sobra sa 3 linggo,  pananakit ng dibdib, pagpapawis sa gabi, panghihina ng pangkalahatang kondisyon, pagkapagod, walang ganang kumain at pamamayat.  Kung mayroon kang anuman sa mga sintomas na ito ay agad kang dapat tumawag sa iyong doktor o sa emergency hospital.  


Kung ikaw ay may katanungan, tumawag ka sa: [telefonnummer] .
Gumagalang ,

[Navn, tittel]
[Kommunenavn]
[Smittevernkontoret o.l.]


Oversatt til TAGALOG. JCS 
