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Thư mời kiểm nghiệm lao


Xin mời bạn [ tên, ngày sinh] đến kiểm nghiệm lao. Việc kiểm nghiệm có thể gồm một lần  đàm thoại với điều dưỡng viên, môt lần thử nghiệm trên da mà sẽ đọc kết quả 3 ngày sau, chụp hình quang tuyến phổi và đôi lúc cũng được một lần thử máu.
Tại Na-Uy Việc kiểm nghiệm lao hoàn toàn miễn phí. Khi đi nhớ mang theo thẻ thông hành.  

Nơi hẹn:

Giờ và ngày thử nghiệm: 

Giờ và ngày đọc kết quả thử nghiệm:  


Những người đến từ quốc gia có xác suất bệnh lao cao được xem như có nguy cơ truyền nhiễm. Theo luật của Na-Uy thì tất cả những người nào đã bị nhiễm lao có bổn phận phải đi khám nghiệm. trường hợp bất khả khán cảnh sát sẽ mời nếu đương sự không đến trình diện theo chương trình kiểm nghiệm đó. Những người cần điều trị bệnh lao được quyền cư trú ở Na-Uy trong thời gian điều trị và được điều trị miễn phí.

Bệnh lao là một chứng bệnh trầm trọng, nhưng bệnh lây ít có thể được điều trị hiệu quả. Thời gian có thể là nhiều năm từ lúc bị lây nhiễm vi trùng lao cho đến khi phát bệnh, và chỉ có số ít người phát triển thành bệnh lao. Triệu chứng thông thường của bệnh lao là ho đột xuất dai dẵng hơn 3 tuần lễ, đau ở ngực, đổ mồ hôi ban đêm, tình trang sức khỏe tổng quát giảm sút, mệt mõi, ăn không ngon và xuống cân. Nếu bạn có những triệu chứng đó, hãy nhanh chóng xin gặp bác sĩ hoặc đến bác sĩ trực.

Có thắc mắc xin liên lạc điện thoại số [telefonnummmer].


Xin chào
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