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Thông báo đến bạn là người có thể đã bị truyền nhiễm lao


Bác sĩ công xã được báo cho biết là bạn có quan hệ với một người mang chứng bệnh lao (TB).
Công việc của bác sĩ công xã là khám xem những người có mối quan hệ như vậy đã bị lây nhiễm chưa, để họ có thể được điều trị. 

Lao là một chứng bệnh trầm trọng, nhưng lây ít có thể được điều trị hiệu quả để khỏe hẳn.

Chỉ một ít người trong số những người có mối quan hệ mật thiết với bệnh nhân là bị lây nhiễm. Phải qua quá trình thời gian mới biết là đã bị lây nhiễm lao.

Những người bị lây nhiễm lao sẽ được theo dõi và điều trị bệnh. 

Một số người có nguy cơ dễ bị truyền nhiễm, để rồi phát sinh ra bệnh. Nhóm người dễ bị truyền nhiễm là:
· Trẻ con từ 0–5 tuổi mà đã quan hệ mật thiết lâu dài với một người mang chứng bệnh lao truyền nhiễm.
· Những người suy khả năng đề kháng miễn nhiễm nguyên do bị bệnh (tiểu đường, ung thư, hiv/aids), hoặc đang được điều trị bằng những dược phẩm chống những bệnh viêm ruột kinh niên và tê thấp ( TNF-alfa-blokkere, thuốc trị ung thư hoặc điều trị bằng những dược phẩm hàm chứa kortison).

Triệu chứng lao:  

· Ho đột xuất dai dẵng hơn 3 tuần lễ, đau ở ngực, đổ mồ hôi ban đêm, tình trạng sức khỏe tổng quát giảm sút, mệt mõi, ăn không ngon và xuống cân.

Bạn có thuộc nhóm người dễ bệnh hoặc có những triệu chứng kể trên? Bạn muốn biết thêm thông tin hoặc cần một cuộc đàm thoại? Hãy liên lạc với bác sĩ của bạn hoặc dich vụ y-tế công xã.   


Công xã/ phường:
Địa chỉ:
Người liên lạc:
Điện thoại/ Điện thoại di động:
Điện thư:

Ngày

Xin chào

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- Thông báo thêm về bệnh laođược đăng trong trang mạng của Viện y-tế quần chúng(Folkehelsesinstitutt): www.fhi.no/tb
